



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б).

№ 322 (1063)

Среда, 17 ноября 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Репорты товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении государственного плана заготовок и производства животного масла Кабардинской АССР, о досрочном выполнении государственного плана заготовок картофеля Эстонской ССР (1 стр.).

Репорт товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении обязательств по сверхплановой добыче угля горняками ордена Ленина комбината «Ростовуголь» (1 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от участников торжественного заседания

правления Центросоюза, посвященного 50-летию существования Центросоюза (1 стр.).

Письмо товарищу И. В. Сталину от колхозников, колхозниц и работников лесной промышленности Владимирской области (1 стр.).

Ответ Советского Правительства на письмо Эватта и Трюгве Ли (2 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: Г. Вьюнов. — Больше внимания работе профсоюзных органов. А. Шмаков. — Докладчики одного завода (2 стр.).

По страницам местных газет (3 стр.).

А. Вознесенский. — Идеино-политическое воспитание в советской школе (2 стр.).

В. Кожевников. — В Румынии. Путевые очерки (3 стр.).

Выступление Я. А. Малюка в Совете Безопасности 15 ноября 1948 г. (4 стр.).

В Совете Безопасности (4 стр.).

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

Открытие пленума ЦК коммунистической партии Франции (3 стр.).

ВСЕМЕРНО РАЗВИВАТЬ МЕСТНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Большевистская партия и советское правительство, усилению развывая тяжёлый индустрию, постоянно заботится и об увеличении производства товаров широкого потребления. Неуклонно растёт выпуск изделий текстильной, легкой, пищевой и других отраслей промышленности, непосредственно удовлетворяющих повседневные бытовые нужды народа. Наряду с основной промышленностью крупным источником удовлетворения растущих потребностей трудящихся является местная промышленность.

Закон о послевоенном пятилетнем плане предусматривает «восстановление и широкое развитие местной государственной и кооперативной промышленности во всех республиках, краях и областях». Работники местной промышленности, осуществляя эту задачу, достигли ряда серьезных успехов. Увеличилось число районных промышленных комбинатов, возрастает выработка продукции из местного сырья, расширяется ее ассортимент. Об этом наглядно говорят итоги третьего квартала нынешнего года. Так, местная промышленность Российской Федерации выполнила квартальный план на 108 процентов. Сверх плана выпущено значительное количество посуды, столовых ножей и вилок, кос, ламп, карандашей и других изделий. Также же успехи имеются на Украине, в Белоруссии и в других союзных республиках. Рост производства предметов широкого потребления в третьем квартале — яркое свидетельство неустанной заботы партии и правительства о повышении благосостояния трудящихся.

В каждой области есть громадные возможности, позволяющие еще выше поднять уровень производства товаров повседневного обихода для населения. При полном и всестороннем использовании местных сырьевых ресурсов можно значительно увеличить выпуск мебели, посуды, обуви, трикотажных и хлопчатобумажных изделий, простейшего сельскохозяйственного инвентаря и множества других предметов.

Местная промышленность будет расти тем быстрее, развиваясь тем успешнее, чем больше внимания ей уделят областные, городские и районные партийные и советские организации. Нельзя забывать о том, что во многих краях и областях производство товаров широкого потребления из местного сырья отстает от возрастающего спроса населения на эти товары. Некоторые партийные организации, занимаясь крупной промышленностью, совсем не заботятся о подеме местной, а также кооперативной промышленности. А местные советские органы часто принимают правильные и хорошие решения, но далеко не всегда добиваются их исполнения.

Пример тому — Молотовская и Челябинская области. На Урале с его обширными природными богатствами — наиболее благоприятные условия для производства самых различных товаров широкого потребления из местного сырья. Однако в уральских областях это дело поставлено крайне неудовлетворительно. До сих пор сюда завозят ножи и вилки из Горьковской области, посуду — из Москвы и Ленинграда, сапожные изделия и многие другие предметы — из ряда центральных районов страны. Идеями местной промышленности в общем товарообороте на Урале занимают лишь несколько процентов. На фоне общих успехов крупной индустрии Молотовской и Челябинской областей особенно нетерпимо выглядят отставание местной промышленности, не выполняющей плана.

Ня возьмем Кировскую область. Она издавна славилась многими своими промыс-

лами и изделиями. Эта область богата лесом и другими источниками сырья. Но областные организации недооценивают всю важность развертывания местной промышленности, слабо руководят ею. В результате она не выполняет плана ни по номенклатуре, ни по качеству продукции. Крайне недостаточна здесь выработка мебели, горючих изделий, простейшего сельскохозяйственного инвентаря. Ряд старых промыслов, как, например, производство детских игрушек, гармоний и баянов, захирел.

Преображение местными сырьевыми ресурсами, использованием их для массового производства предметов широкого потребления ведет к суживанию товарооборота, что противоречит интересам государства. Между тем кое-где проявляются тенденции к свертыванию местной промышленности. Например, в Ростовской области недавно наметили ликвидировать 25 райпромкомбинатов и 29 райпищкомбинатов. Понадобилось вмешательство Совета Министров РСФСР, чтобы исправить эту ошибку.

Конечно, закрыть неудовлетворительно работающие предприятия местной промышленности, избавить себя от хлопот с ними — легче, чем повозиться с такими предприятиями, помочь им твердо встать на ноги. Но обязанность местных партийных и советских организаций в том и заключается, чтобы падавать образцовую работу всех промышленных и пищевых комбинатов, фабрик и мастерских, обслуживающих население.

Горькими и райомами ВКП(б) должны научить руководство деятельности первичных парторганизаций предприятий местной промышленности и промысловой кооперации, усилить в них партийно-организационную и агитационно-пропагандистскую работу. Следует систематически заслушивать отчеты руководителей местной промышленности, шире освещать работу предприятий в местной печати. Надо позаботиться об оснащении промкомбинатов и мастерских новым оборудованием, улучшить их материально-техническое снабжение, шире использовать местное сырье и отходы предприятий союзно-республиканской промышленности. Это важнейшее условие дальнейшего роста местной промышленности.

Потребители передка жалуются на плохое качество изделий местной промышленности. Контроль над тем, чтобы вся продукция была добротной, прочной, красивой, поставлен слабо. Работники местной промышленности мало учитывают требования и замечания покупателей, касающиеся качества предметов ширпотреба. Устранение этого недостатка — дело совершенно неотложное. Изделия местной промышленности должны по своим качествам приближаться к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью.

Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин указывал на необходимость «развивать местную советскую промышленность, дать ей возможность проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба и оказать ей возможную помощь сырьем и средствами». Благодаря заботе партии и правительства у нас созданы все условия для выполнения этой важнейшей задачи. Успех дела зависит от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности.

Дальнейшее развитие местной промышленности является непременным условием нового увеличения производства товаров широкого потребления для трудящихся нашей страны.

Сочинения И. В. Сталина на литовском языке

ВИЛЬНИУС, 16. (ТАСС). В республике началось подписка на Сочинения И. В. Сталина, выпускаемые Государственным издательством политической литературы.

Ленинградская промышленность перевыполнила план октября на 12,5 процента

ЛЕНИНГРАД, 16. (Норр. «Правда»). По данным Статистического управления города Ленинграда, план производства по валовой продукции промышленности Ленинграда выполнен в октябре на 112,5 проц.

Большинством ленинградских предприятий месячный план по валовой продукции перевыполнен. В числе передовых предприятий заводы: имени Молотова, «Севкабель», имени Куйбышева, «Автоаппарат», имени Ворошилова, резино-технических из-

ры на литовском языке. Первый том подписчики получают ко Дню Сталинской Конституции.

дели, фабрики «Пролетарская победа» № 2, имени Ломоносова, имени Микояна и др.

План производства в октябре выполнен: по стали, прокату, крупным электромашинам, металлообрабатывающим станкам, автоприцепам, резиновой обуви и другим изделиям. Валовая продукция всей промышленности Ленинграда за октябрь этого года увеличилась по сравнению с октяблем прошлого года на 18,9 проц.

ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН ПУДОВ РЫБЫ СВЕРХ ПЛАНА

АСТРАХАНЬ, 16. (Норр. «Правда»). Астраханские рыбаки, досрочно выполнив годовой план добычи и заготовки рыбы, приняли новое обязательство — дать 1.600 тысяч пудов продукции сверх плана. В счет выполнения своих социалистических обязательств астраханские рыбаки добыли и сдали рыбохозяйству и комбинатам первый миллион пудов рыбы сверх плана.

пловучие рыбозаводы, тяжело нагруженные рыбой. Но рыбаки не прекращают лов. Тысячи людей поспешно направляются в море и в зоне устья Волги. Они используют каждый покойный день, чтобы дать Родине больше рыбы. На промыслах с новой силой разгорается социалистическое соревнование за перевыполнение повышенных обязательств, данных товарищу Сталину. С каждым днем увеличивается число предприятий, завершивших их выполнение.

В колхозах идет подготовка к зимнему подледному промыслу рыбы.

В честь Дня Сталинской Конституции

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 16. (По телефону). На предприятиях Днепропетровской области развернулось соревнование в честь Дня Сталинской Конституции. В этом соревновании достигнуты первые успехи. Коллектив Ново-Московского жестякостального завода сдержал данное товарищу Сталину обязательство выпустить 1.200 тонн проката сверх годового плана.

Досрочно выполнил 11-месячную программу Днепродзержинский вагоностроительный завод имени Гайдара. Пять тысяч стахановцев металлургического завода имени Дзержинского досрочно выполнили годовые нормы. На этом заводе годовую программу уже выполнили коллективы водопроводного и бандажного цехов.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Кабардинская АССР досрочно выполнила государственный план заготовки и производства животного масла. Заготовлено и выработано масла на 2.800 пудов больше, чем в прошлом году.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, до конца года заготовить и выработать сверх плана не менее 1.800 пудов высококачественного животного масла.

Секретарь Кабардинского обкома ВКП(б) МАЗИН.
Председатель Совета Министров Кабардинской АССР КАЗМАХОВ.
Управляющий Кабардинским трестом Росгидростроения ГУСЕВ.

От участников торжественного заседания правления Центросоюза, посвященного 50-летию существования Центросоюза

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Участники торжественного заседания правления Центросоюза, посвященного 50-летию существования Центросоюза, шлют Вам, великому вождю большевистской партии и советского государства, вдохновителю и организатору побед советского народа, свой пламенный, сердечный привет.

Великая Октябрьская социалистическая революция, уничтожившая власть эксплуататоров, создала все условия для быстрого и мощного развития потребительской кооперации в нашей стране. Великий Ленин и Вы, товарищ Сталин, неоднократно указывали на исключительно важную роль потребительской кооперации в деле социалистического строительства.

Под руководством коммунистической партии и лично Вами, товарищ Сталин, потребительская кооперация широко развернула свою организационно-хозяйственную деятельность и стала одной из массовых организаций в нашей стране. В настоящее время членами Центросоюза являются все республиканские, краевые и областные союзы потребительских обществ, в которые входят свыше 4.000 районных союзов,

28.000 обществ потребителей, объединяющих 32 миллиона пайщиков.

Центросоюз под руководством большевистской партии и советского правительства добивается быстрого увеличения товарооборота как путем закупок и сбыта товаров промышленностью и сельского хозяйства, так и путем расширения производства пищевых продуктов и предметов широкого потребления предприятиями потребительской кооперации.

Потребительская кооперация борется за развертывание советской культурной торговли в городе и в деревне, за расширение ассортимента и улучшение качества продаваемых товаров, за всестороннее удовлетворение растущего спроса трудящихся, за дальнейшее снижение цен и обеспечение рентабельности в работе организаций потребительской кооперации.

На основе роста промышленности и социалистического сельского хозяйства неустанно возрастает и розничный товарооборот потребительской кооперации; в 1947 году он достиг 70,4 миллиарда рублей. За прошлый год продано товаров в два раза

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что колхозы, колхозники и одиночные крестьянские хозяйства Эстонской ССР досрочно выполнили государственный план заготовки картофеля. Сдали государству картофеля на 15.321 тонну больше, чем на эту же дату в 1947 году.

Сдача картофеля государству продолжается.

Секретарь ЦК КП(б) Эстонии Н. КАРОТАММ.
Председатель Совета Министров Эстонской ССР А. ВЕЙМЕР.
Уполномоченный Министерства заготовок по Эстонской ССР М. РИДМАН.
Заместитель председателя правления республиканского Союза потребительских обществ Э. ПЛЕКСЕП.

От колхозников, колхозниц и работников лесной промышленности Владимирской области

Товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Однако Центросоюз и организмы потребительской кооперации еще далеко не используют всех богатейших возможностей, заложенных в нашем социалистическом строе. Мы всегда помним Ваше указание о том, что развертывание советской торговли является той актуальной задачей, без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед.

Правление Центросоюза обещает Вам сделать все необходимое для всемерного развертывания советской культурной торговли в городе и деревне и улучшения обслуживания жителей советского потребителя.

Желаем Вам, дорогой товарищ Сталин, здоровья и долгих лет жизни на радость всему советскому народу.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель — великий Сталин!

Однако Центросоюз и организмы потребительской кооперации еще далеко не используют всех богатейших возможностей, заложенных в нашем социалистическом строе. Мы всегда помним Ваше указание о том, что развертывание советской торговли является той актуальной задачей, без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед.

Правление Центросоюза обещает Вам сделать все необходимое для всемерного развертывания советской культурной торговли в городе и деревне и улучшения обслуживания жителей советского потребителя.

Желаем Вам, дорогой товарищ Сталин, здоровья и долгих лет жизни на радость всему советскому народу.

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель — великий Сталин!

Принято на торжественном заседании правления Центросоюза, посвященном 50-летию существования Центросоюза.

МОСКВА

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Дорогой наш Иосиф Виссарионович!

Горняки ордена Ленина комбината «Ростовуголь» в своем письме ко Дню шахтера обещали Вам дать в 1948 году сверх плана 225 тысяч тонн угля. Рады доложить Вам, товарищ Сталин, что угольщики Ростовской области сдержали свое слово, досрочно выполнили свое обязательство по сверхплановой добыче угля. Добыто сверх десятилетнего государственного плана 243 тысячи тонн. Сейчас ростовские шахтеры охвачены новым, еще более высоким, трудовым подъемом в социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

Завершаю Вас, товарищ Сталин, что ростовские шахтеры и шире будут наращивать темпы уголедобычи, чтобы обеспечить наше народное хозяйство углем.

От всей души желаем Вам, наш дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья и долгих лет жизни на благо нашей любимой Родины.

Секретарь Ростовского обкома ВКП(б) Н. ПАТОЛИЧЕВ.
Начальник ордена Ленина комбината «Ростовуголь» И. ИВОННИН.
Председатель обкома профсоюза угольщиков КРИШТАЛЮК.
Секретарь обкома ВЛКСМ ПАХОМОВ.

От колхозников, колхозниц и работников лесной промышленности Владимирской области

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, инженеры, техники и служащие, колхозники и колхозницы Владимирской области, работающие на лесозаготовках, шлем Вам, наш родной вождь и учитель, свой горячий сердечный привет и желаем доброго здоровья и долгих лет жизни на благо советского народа и всего прогрессивного человечества. От всей души мы благодарим Вас за отеческую заботу, которую проявляют большевистская партия, советское правительство и лично Вы, Иосиф Виссарионович, о тружениках леса. Это возмущает нас на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины.

сезонный план по заготовке леса к 1 февраля, по вывозке к 24 февраля и вывезти сверх плана 3 тысячи кубометров леса.

Владимирский район — выполнить план по заготовке к 21 января, по вывозке к 23 февраля и вывезти сверх плана 3 тысячи кубометров.

Вязниковский район — выполнить план по заготовке и вывозке к 1 февраля и вывезти сверх плана 4,5 тысячи кубометров.

Гороховский район — выполнить план по заготовке к 5 декабря 1948 года, по вывозке к 15 февраля и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Гусь-Хрустальный район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке к 15 февраля и вывезти сверх плана 3 тысячи кубометров.

Камешковский район — выполнить план по заготовке к 1 января, по вывозке к 1 февраля и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Киржачский район — выполнить план по заготовке к 1 января, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Ковровский район — выполнить план по заготовке к 1 января, по вывозке к 23 февраля и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Кольчугинский район — выполнить план по заготовке к 20 февраля, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Курловский район — выполнить план по заготовке к 20 февраля, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Ляховский район — выполнить план по заготовке к 1 марта, по вывозке к 15 марта и вывезти сверх плана 3 тысячи кубометров.

1 марта и вывезти сверх плана 4,5 тысячи кубометров.

Небыловский район — выполнить план по заготовке к 15 февраля, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана две тысячи кубометров.

Никологорский район — выполнить план по заготовке к 1 января, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Петушинский район — выполнить план по заготовке к 15 января, по вывозке к 1 февраля и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Покровский район — выполнить план по заготовке и вывозке к 1 февраля и вывезти сверх плана 1 тысячу кубометров.

Селивановский район — выполнить план по заготовке леса к 15 января, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 3,5 тысячи кубометров.

Собинский район — выполнить план по заготовке к 15 февраля, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2,5 тысячи кубометров.

Ставропольский район — выполнить план по заготовке к 1 февраля, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 3,5 тысячи кубометров.

Струнинский район — выполнить план по заготовке к 15 января, по вывозке к 1 марта и вывезти сверх плана 2 тысячи кубометров.

Судогодский район — выполнить план по заготовке к 5 декабря, по вывозке к 1 февраля и вывезти сверх плана 3 тысячи кубометров.

Суздальский район — выполнить план по заготовке и вывозке к 15 февраля и вывезти сверх плана 4 тысячи кубометров.

к 15 февраля и вывезти сверх плана 4 тысячи кубометров леса.

Рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий лесной промышленности взяли на себя обязательство выполнить сезонный план лесозаготовок 1948—1949 годов досрочно.

Вязниковский леспрохоз — план по заготовке и вывозке 222 тысяч кубометров к 20 марта, Гусевский леспрохоз по заготовке и вывозке 210 тысяч кубометров к 15 марта, Кольчугинский леспрохоз по заготовке и вывозке 90 тысяч кубометров к 15 марта, Киржачский леспрохоз по заготовке и вывозке 71 тысячу кубометров к 20 марта, Покровский леспрохоз по заготовке и вывозке 38 тысяч кубометров к 15 марта и Владимирский леспрохоз по заготовке и вывозке 70 тысяч кубометров к 15 марта.

Заверяю Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что мы, работники лесной промышленности и колхозники Владимирской области, не пожалеем сил и труда, чтобы с честью выполнить свои обязательства и тем самым внести достойный вклад в дело дальнейшего роста народного хозяйства нашей любимой Родины, которая под Вашим мудрым руководством, товарищ Сталин, уверенно идет вперед к победе коммунизма.

Принимая вывоз колхозников и работников лесной промышленности Горьковской области о досрочном выполнении сезонного плана лесозаготовок, мы обязуемся также досрочно выполнить государственное задание по лесозаготовкам и в свою очередь вывозим колхозников, инженеров, техников и служащих, работающих в лесных предприятиях Московской, Ивановской и Развильской областей.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш вождь, друг, отец и учитель, родной и любимый товарищ Сталин!

Принято на общих собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих лесной промышленности, колхозников и колхозниц Владимирской области.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания работе профсоюзных органов

Последнее заседание Пензенский горком партии поручил группе активистов проверить, как партийные организации заводов и фабрик города руководят профсоюзными органами...

Докладчики одного завода

Заводские докладчики одного из старейших тащентских предприятий — паровозово-вагоноремонтного завода имени Кагановича — пользуются заслуженным авторитетом у рабочих...

Охрана труда и промышленной санитарии, подчеркивая, что недостатки в этом деле мешают успешной борьбе за выполнение социалистических обязательств. Однако заводнички не предприняли, чтобы выполнить справедливые требования рабочих...

Вот тематика докладов, прочитанных на заводе за последние два месяца. Тов. Зайцев выступил перед рабочими с докладом на тему «Промышленность в третьем, решающем году послевоенной пятилетки»...

устраивая вскрытые недостатки. Организация учебы председателей цеховых комитетов, в программу занятий включены вопросы руководства социалистическим соревнованием, внедрения хозяйственного расчета, советского трудового законодательства и практики профсоюзной работы...

Восстановлен сталелитейный цех завода «Большевик» КИВВ, 16. (Корр. «Правды»). Вступил в строй восстановленный сталелитейный цех завода «Большевик»...

Международный день студентов

Сегодня отмечается Международный день студентов. Он проводится ежегодно 17 ноября по решению Международного союза студентов, созданного в 1946 году...

Восстановлен сталелитейный цех завода «Большевик»

КИВВ, 16. (Корр. «Правды»). Вступил в строй восстановленный сталелитейный цех завода «Большевик»...

Открылся новый санаторий

СИМФЕРОПОЛЬ, 16. (Корр. «Правды»). На Евпаторийском курорте открылся новый детский санаторий. Ему присвоено имя Крымских партизан...

Ответ Советского Правительства на письмо Эватта и Трюгве Ли

На письмо председателя 3-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций Г. Эватта и Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Трюгве Ли глава Советской делегации на Генеральной Ассамблее А. Я. Вышинский по поручению Советского Правительства направил 16 ноября нижеследующий ответ:

СЪЕЗД РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ

СТАЛИНГРАД, 16. (Корр. «Правды»). В течение двух дней здесь проходила вторая областная сессия по культурно-просветительской работе, совмещенный общими партийными и исполкомом областного Совета депутатов трудящихся...

Свекла лежит на плантациях...

Курские областные организации намерены закончить вывозку сахарной свеклы с полей до 15 ноября. Они приняли по этому вопросу немало постановлений. И надо прямо сказать, что расчеты для таких намеков были не обоснованы...

Советское Правительство предлагает вместе с тем вызвать Совет Министров иностранных дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом, в соответствии с Потсдамским соглашением четырех держав. Советское Правительство оставляет в силе на этой позиции. Советское Правительство разделяет ваше мнение, что разрешение берлинского вопроса будет иметь положительное значение в деле урегулирования других вопросов, как вопросы мирного урегулирования для Германии, Австрии, Японии...

Идейно-политическое воспитание в советской школе

Советское государство, большинство которой проводят огромную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся нашей страны. Не малую роль в этом великом благородном деле играет советская школа.

А. ВОЗНЕСЕНСКИЙ
Министр просвещения РСФСР

Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы основные положения марксистско-ленинской теории преподавались учащимся в виде абстрактных определений и характеристик. Партия, правительство и лично товарищ Сталин сурово осуждали в свое время схоластику и формализм в преподавании и требовали, чтобы читаемые курсы были насыщены богатым и конкретным содержанием. Все положения следует преподавать на конкретном материале отдельных учебных предметов, на основе отдельных частных выводов и обобщений, которые делает учитель или к осознанию которых он подводит самих учащихся...

В мире создан именно в нашей стране героическими усилиями нашего народа. Советский патриотизм имеет истинный, активный, творческий характер. Он проявляется в патристических делах советских людей, в их самоотверженном труде на благо Родины. Советские школьники, готовые стать активными строителями коммунизма, должны прежде всего добросовестно относиться к своим учебным обязанностям, хорошо учиться, быть дисциплинированными.

В обязанности учителя, классного руководителя входит ознакомление учащихся (в пределах, доступных их возрасту) с политическими событиями, происходящими внутри нашей страны и за рубежом. Необходимо повседневно прививать молодежи сознание могущества нашего советского государства, разъяснять широко перспективы развития нашей страны, осуществляющей постепенный переход от социализма к коммунизму.

Совершенно очевидно, например, что на уроках истории даже в начальной школе нельзя излагать учебный материал, стоя на позициях антинаучной и антипатристической «германской теории» происхождения русского государства. Излагать вопрос о происхождении русского государства надо на уровне современной советской исторической науки. Так же точно во всех классах на уроках литературы и истории необходимо яро доказывать национальную самобытность, оригинальность и величие русских мыслителей, писателей, ученых, огромный вклад русского народа в развитие мировой культуры. В преподавании биологии, на материалах этой науки и на фактах развития социалистического сельского хозяйства, надо широко демонстрировать великую силу марксизмского учения, базирующегося на принципах материалистической диалектики. Это поможет учащимся лучше усвоить, что марксизмское учение является творческим развитием прогрессивных сторон дарвинизма, новым, высшим этапом развития материалистической биологии.

теоретического уровня преподавания является вместе с тем важнейшим средством борьбы за высокую успеваемость учащихся, за действительно сознательное, глубокое и прочное усвоение ими основ наук. Наши школьные программы и учебники далеко не соответствовали задачам идейно-политического воспитания учащихся. Многие учебники и программы, особенно по русской литературе и истории СССР, характеризовались крупнейшими недостатками в идеологическом отношении. Сейчас Министерство просвещения проводит большую работу по исправлению и улучшению учебников и программ, в первую очередь под углом зрения их научности, коммунистической идейности и воспитательной ценности. Задача резкого улучшения идейно-политического воспитания учащихся в советской школе требует серьезного улучшения подготовки учителей кадров в педагогических учебных заведениях. Педагогически и учительские институты и педагогические училища все еще неудовлетворительно готовят своих воспитанников к их будущей работе. Необходимо прежде всего обеспечить более глубокое и полное овладение студентами — будущими учителями — марксистско-ленинской теорией, диалектикой и историческим материализмом, политической экономией. Студенты обязаны настойчиво овладевать методом материалистической диалектики, особенно в применении к тем дисциплинам, которые они впоследствии будут преподавать в школе, овладевать методологией своей науки, ее внутренней логикой. Только в этом случае они смогут обеспечить высокий идейно-теоретический уровень преподавания в школе. Не менее серьезное значение имеет систематическая работа по повышению идейно-политического уровня и научной квалификации учителей. Это — задача первоочередной важности, так как от идейно-политического и научного уровня учителя в первую очередь зависит успех обучения и воспитания в школе. Можно быть уверенным в том, что советское учительство под руководством нашей коммунистической партии добьется всемерного улучшения идейно-политического воспитания учащихся, решающего успех советской школы.

